

Орловская Искра

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru

С Праздником весны, любимые!



Накануне 8 Марта мы поздравили наших военных медиков, которые отмечают праздник на передовой, спасая жизни военным. Там служат и наши орловчанки! Девчонки всегда в эпицентре боевых действий, оказывают помощь в режиме 24/7, и как бы не было сложно — никогда не сдаются, не раз доказав свой высокий профессионализм.

У них свой бой, где промедление стоит жизни и здоровья, но они успешно выполняют не только клятву Гиппократа, но и хранят верность Родине. Вытаскивают под обстрелом ране-

ных, рискуя собой, оказывают медицинскую помощь в окопах, помогают восстанавливаться в госпиталях.

Понимаем, что в условиях спецоперации времени на поздравления не так много. Тем не менее, мы постарались собрать для наших героинь ценные подарки (флисовые кофты, костюмы, термоноски, термобелье, тактические и обычные кроссовки, медицинские жилеты и кроксы, кое-что из медицины, продукты питания).

Посылку от Орловщины медикам передал Вадим Александрович Тарасов. От имени всех жителей регио-

на — поблагодарил за службу и вручил праздничные букеты. Ведь, несмотря на сложные условия работы, наши медики — прежде всего женщины, и нам хочется подарить им весеннее настроение.

Мы восхищаемся героизмом и мужеством наших медицинских работников. Говорим искренние слова благодарности орловчанкам, настоящим ангелами-хранителям на поле боя. Спасибо вам за доблестный и самоотверженный труд, за спасенные жизни бойцам! За неоценимый вклад в побелу!

«Милые женщины, ваши тепло и забота согревают нас!»



Даже в тяжелейших боевых условиях мужчины-защитники не забывают о Международном женском дне.

Бойцы гвардейского подразделения специального назначения, находящиеся на самой передней линии фронта, записали видеопоздравление для всех женщин Орловской области со словами большой благодарности за всестороннюю поддержку.

Военнослужащие желают нашим прекрасным женщинам крепкого здоровья, мирного неба над головой и всех земных благ.

А мы обещаем также активно и регулярно помогать бойцам всеми доступными способами. Орловщина всегда будет надежным тылом для наших героев!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Прошу принять мои искренние поздравления с нашим любимым весенним праздником — Международным женским днём 8 марта!

Вы щедро дарите тепло своих сердец, заботясь о семье, о детях, о старшем поколении. Создаете уют в доме, одновременно добиваясь высоких результатов в профессиональном и общественном служении. Вам удается блестяще справляться с большим грузом домашних дел, оставаясь главной хранительницей семейного очага, духовнонравственных ценностей нашего народа.

С особыми словами поддержки хочу обратиться сегодня к женам и матерям наших воинов, выполняющих сложную и ответственную миссию в ходе специальной военной операции. Искренне разделяю вашу тревогу и волнение. И вместе с вами — верю в парней, верю в Победу!

Мы сделаем всё для помощи защитникам Родины и их семьям. Гордимся нашими героями! Они прикрывают нас, стоят на страже мира и покоя близких — как и подобает истинным воинам и патриотам. Пусть ваша любовь, наша общая поддержка послужат им надежным оберегом!

Слова сердечной благодарности адресую всем орловским женщинам. Сегодня вы успешно работаете в разных отраслях экономики и социальной сферы, бизнеса, управления, ведете активную общественную деятельность

Благодаря вам Орловщина крепнет и развивается. Инициативы женщин-волонтеров стали отправной точкой общенародной помощи нашей Армии.

Ваше умение посвятить себя близким, сострадание и чуткость, душевная щедрость заслуживают самых искренних слов признательности.

Хочу заверить вас, что мы сделаем всё, чтобы поддержать орловские семьи, поддержать наших женщин в это непростое время.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия, новых успехов в созидательной работе на благо Орловской области и России! С праздником, дорогие женщины!

Губернатор А. Е. КЛЫЧКОВ.



Радости и надежды!

8 марта депутаты-коммунисты Максим Спиридонов, Андрей Фролов, Евгений Прокопов, Сергей Швалов, Иван Дынкович и комсомольцы на главной улице г. Орла поздравляли милых девушек и женщин, жён и матерей, чьи мужья и сыновья сегодня защищают нашу страну в зоне специальной военной операции, с праздником.

Пусть ваша любовь и наша общая поддержка послужат воинам надежным оберегом! Как никто другой, вы умеете вдохновлять и поддерживать, побуждая к новым свершениям и победам!

Мы желаем всем девушкам и женщинам крепкого здоровья, счастья, весеннего настроения и крепкого мужского плеча рядом! Пусть сбываются ваши самые сокровенные мечты, а улыбки ваших близких и яркие весенние цветы наполняют сердце радостью и на-







Фронту

Жители Орловского муниципального округа, коммунисты, сторонники компартии продолжают помогать фронту. В сборе и доставке гуманитарных грузов принимают участие депутат Облсовета, первый секретарь Советского райкома В. И. Макаров и депутат Окружного совета, первый секретарь Орловского райкома Л. В. Третьякова.





Жёнам наших воинов участников СВО



8 марта представители регионального отделения ВЖС «Надежда России» (Татьяна Лавунова, Дарья Захарова, Анна Михайлова) и секретарь обкома КПРФ Евгений Прокопов поздравили жен участников СВО с Международным женским днем.

витию региона продолжается. В

область за последний год привлечено 38 млрд рублей на ре-

ализацию нескольких крупных

проектов. Это студенческий кам-

пус, Западный обход Орла, аэ-

ропорт «Южный», медицинский

центр. «Для меня реализация

проектов — основная цель», сказал А. Е. Клычков и поблаго-

дарил областную парторганиза-

первый секретарь Советского райкома, выступая в прениях, расска-

зал о своей поездке в зону СВО.

та уже четыре автомобиля («буханки») и планируем ещё отпра-

вить автомобили. Военные нас

Виктор Иванович Макаров,

– Мы подготовили для фрон-

цию за поддержку.

ПЛЕНУМ

Настрой — только на Победу

Орле 4 марта состоялся VII совместный Пленум Орловского областного отделения КПРФ и КРК. В его работе принял участие губернатор Орловской области, член Президиума ЦК КПРФ А. Е. Клычков, первые секретари местных отделений КПРФ, председатели районных контрольно-ревизионных комиссий, депутаты фракций КПРФ Орловского и городского Советов народных депутатов, руководители областных общественных организаций, активисты КПРФ

На пленуме были рассмотрены два вопроса: «О проведении отчетной кампании в Орловском областном отделении КПРФ и о созыве 48-й отчетной Конференции Орловского областного отделения КПРФ», «О политической ситуации и задачах Орловского областного отделения партии на современном этапе». В начале заседания губернатор области А . Е. Клычков и первый секретарь обкома КПРФ вручили партийные награды. За активную добросовестную работу был награжден Орденом «За заслуги перед партией» С. В. Балашов, зав. отделом обкома. Почетными грамотами Орловского обкома наградили Т. С. Тиунова, С. В. Балышева, активистку из Дмитровского района Е. А. Мигунову поощрили за активное участие в сборе гуманитарной помощи и отправке её в зону специальной военной операции.

Пленум продолжил работу. Заведующий отделом партийно-организационной работы С. В. Балашов, выступая по первому вопросу, обозначил сроки проведения основных мероприятий. Он предложил провести отчетную кампанию в областном отделении КПРФ с марта по май, а 48-ю отчетную конференцию в июне. Будет составлен график проведения собраний в местных отделениях, нормы представительства. Также он предложил внести в повестку отчетной конференции вопрос о выдвижении кандидатуры на должность губернатора Орловской области от КПРФ. Пленум единогласно утвердил предложенные сроки, повестку и нормы представи-

Далее с докладом «О политической ситуации и задачах Орловского областного комитета КПРФ на современном этапе» выступил первый секретарь обкома партии, сенатор РФ В. Н. Иконников. Он, в частности, отметил, что сегодня будущее Орловской области, да и в целом России, напрямую зависит от успеха в проведении СВО. 28 февраля, выступая в Госдуме, лидер КПРФ Г. А. Зюганов дал ряд оценок по ходу спецоперации.

Он указал, что необходимо реально оценить ситуацию на фронте. Непонятно, почему с Запада на Украину идут эшелоны с вооружением и танками, почему не принимаются активные меры, несмотря на то, что все красные линии нашим геополитическим противником давно преодолены. Пути, по которому идет вооружение на Украину, по-прежнему функционируют. Мы сегодня должны понять, что у нас нет права на поражение. Нам объявили войну на уничтожение, подчинили этой цели военно-промышленные комплексы 40 государств. Давайте разберемся. почему наши олигархи не хотят помогать стране.



– Политическая ситуация в Орловской области, — сказал выступающий, — характеризуется двумя основными трендами. Первое — ходом специальной военной операции и связанными с ней последствиями. Второе — предстоящими выборами губернатора Орловской области, которые состоятся 10 сентября этого года. Орловское отделение КПРФ с первых дней проявило солидарность с народом Донбасса и нашими Вооруженными Силами.

С самого начала СВО на Орловщине развернулась волна общенародной поддержки российских военных. Главным организатором этой поддержки стал губернатор области, коммунист Андрей Евгеньевич Клычков. Орловский областной комитет совместно с городскими и районными комитетами проводил и проводит многочисленные мероприятия по поддержке спецоперации, в том числе автопробеги, в которых приняли участие сотни автомашин с красными флагами Победы, флагами КПРФ и Советского Союза.

Коммунисты по призыву губернатора отправляли гуманитарные грузы, предметы первой необходимости, лекарства, продукты питания. Первые грузы ушли уже в марте 2022 года. Мы отправили значительное количество комплектов обмундирования воюющим землякам, в том числе теплой одежды, тонны продовольствия.

Активную поддержку оказывали депутаты от КПРФ. Они, в частности, закупили 30 комплектов теплой одежды для 10-го танкового полка, где служат орловские добровольцы. Поддержка жителей Донбасса и наших военных является важной частью работы местных отделений партии. Коммунисты, главы Свердловского и Троснянского районов — В. А. Рожков и А. В. Левковский лично отвозили посылки нашим защитникам — рации, обувь, теплые вещи, тепловизоры, спальные мешки, генераторы, продукты, медикаменты и многое другое. Солдатам передают и личные письма от школьников со словами благодарности за героизм и храбрость.

В. Н. Иконников также отметил, что фракция КПРФ в Орловском облсовете активно поддерживает социальные инициативы губернатора-коммуниста по поддержке участников СВО. Это ежемесячные денежные компенсации расходов на оплату жилых помещений, взносы на капитальный ремонт и т. д. Было сформировано 6 гуманитарных грузов. В этом году отправлено ещё четыре. Первый секретарь обкома поблагодарил всех, кто собирал средства для наших бойцов и участвовал в отправке грузов

Обком активно поддерживает и семьи военнослужащих, членов партии, находящихся в зоне СВО. За каждой семьёй коммуниста-фронтовика закреплена партийная организация. И эта работа будет продолжена.

1 марта было подписано совместное заявление губернатора и политических партий о защите национальных интересов страны. Подписала это заявление и КПРФ. Не подписала только одна партия — «Справедливая Россия». Они говорят, что и без того оказывают поддержку участникам СВО. Но давайте посмотрим, что это за поддержка. Только один гуманитарный груз справороссы отправили на фронт, и то 8 февраля этого года. А что до этого делали, наблюдали в стороне? — заметил первый секретарь обкома.

– Сегодня нужна мобилизация всех ресурсов и политических сил — это очевидный факт. У КПРФ есть своя программа развития. Мы поддерживаем инициативы губернатора и будем выдвигать его кандидатуру на предстоящих выборах. Впереди значимая дата — 80-летие освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. Важно добиться от властей г. Орла принятия решения об установке бюста Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР Иосифа Виссарионовича Сталина на аллее в парке Победы вместе с бюстами других военачальников, сказал в завершении В. Н. Икон-

Далее выступил глава Свердловского района В. А. Рожков. Он рассказал о проводимой в районе работе по поддержке участников спецоперации.

— В это сложное время мы должны объединяться, держать наших бойцов и их семьи, — сказал Виктор Анатольевич. — 58 наших земляков принимают участие в спецоперации, мы постоянно поддерживаем с ними связь, оказываем необходимую помощь. На эти цели район направил более 7 млн. рублей спонсорских средств. Собрано и передано более 20 тонн гуманитарного груза. Очень хорошо помогает население и социально ответственный бизнес. Мы планируем ещё поездку в зону СВО в ближайшее время для передачи гуманитарной помощи бойцам. Особым вниманием окружены семьи погибших участников СВО, которым нелегко.



Мы помним и о героях Великой Отечественной. Поселку 3миевка присвоено почетное звание «Населенный пункт воинской доблести», благоустроен мемориал «Скорбящая мать», парк Воинской славы, установлены обновленные обелиски Героям Советского Союза, сделано освещение. На этим мероприятия направлено более 5 млн. рублей. Люди видят преобразования в районе, ценят это и выражают искреннюю благодарность губернатору за поддержку и личное участие.

С особым вниманием участники пленума выслушали выступление губернатора области А. Е. Клычкова.

— Мы видим, что Русский мир вступил в бескомпромиссную борьбу с коллективным Западом. Наша партия поддержала решение Президента РФ по защите русских людей, — сказал Андрей Евгеньевич. — Мы видим, какая складывается сложная ситуация вокруг СВО. Продолжается бесконечное накачивание вооружением киевского режима. 2 марта бандгруппа проникла в Брянскую область и напала на мирных жителей, на детей. Это бесчеловечно. Поэтому наш настрой – только на Победу, никаких компромиссов. Мы часто желаем друг другу мирного неба. Для нас мир возможен только в результате Победы. Поэтому мы оказы ваем и будем дальше оказывать поддержку нашим бойцам.

Глава региона поблагодарил областную партийную организацию, которая выступила локомотивом патриотического движения, за проделанную работу. «СВО сплотила общество. При этом на политические партии сегодня возложена особая ответственность, межпартийных разногласий и конфликтов быть не должно. Государственные (а не личные) интересы должны быть на первом месте...» — подчеркнул губернатор.

Далее он отметил, что несмотря на сложности, работа по раз-

благодарят, им техника очень нужна, — сказал выступающий. - Когда приезжаешь на передовую, видишь все своими глазами, то по-другому относишься к спецоперации, понимаешь, насколько все сложно. Мы искренне поддерживаем начинания и Геннадия Андреевича Зюганова и Андрея Евгеньевича Клычкова. Ни один солдат не сказал ничего плохого в адрес губернатора нашей области. Мы должна быть настроены только на Победу. У нас цель одна — воспитание патриотов, защитников Родины. А лозунг — Всё для фронта, всё для Победы...

На пленуме также выступили С. Н. Швалов — второй секретарь Орловского горкома КПРФ, Е. Е. Мельник — первый секретарь Ливенского горкома КПРФ, С. А. Виричев — первый секретарь Верховского райкома, С. Н. Успенский — председатель Орловского регионального отделения общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота». В завершении Пленум принял развернутое постановление, которое зачитал секретарь обкома, депутат Орловского облсовета Е. Е. Прокопов.

Не забыли и о весеннем празднике. Первый секретарь обкома В. Н. Иконников, выступившие мужчины тепло поздравили представительниц прекрасной половины человечества с 8 Марта, пожелали любви, счастья, благополучия, здоровья, мирного неба, внимания близких и родных. В этот же день в городском центре культуры состоялся праздничный концерт, приуроченный к Международному женскому дню, его организовал Орловский обком КПРФ. Со сцены зрительниц от всей души поздравил с 8 Марта губернатор области Андрей Клычков. «Пусть ваша жизнь будет наполнена любовью, светом и добром...», — сказал он, обратившись к женщинам.

Юлия РЮТИНА.

Неподписанты

Послесловие к одному заявлению



аседание Орловского областного Совета, прошедшее 3 марта, было ознаменовано событием, которое своей необычностью достойно быть вписанным в хронику областного парламентаризма.

Фракция политической партии «Справедливая Россия» с ее номинальным руководителем Р. В. Перелыгиным и неформальным лидером В. И. Рыбаковым, всегда начинавшая шуметь с первой минуты заседания, 3-го, после начала сессии, полчаса хранила гробовое молчание.

В стенах Круглого зала здания на площади Ленина, 1 это молчание сродни взрыву ящика с петардами — небывалое явление.

Вызвано оно было, по всей видимости, еще одной странностью, случившейся накануне. Буквально за день до сессии В. Рыбаков, недавно возглавивший комитет, объединяющий градостроительную деятельность и транспорт, снял с повестки дня уже внесенный туда вопрос, написав заявление, согласно которому отказывался от перехода на оплачиваемую должность руководителя комитета, о чем сам же незадолго до того попросил. Сегодня В. Рыбаков работает в Облсовете безвозмездно.

Решение одного из владельцев «Лесоторговой» «поменять» бизнес на зарплату чиновника вполне укладывалось в логику самого появления комитета с мгновенным «выбором» на место председателя упомянутого Виталия Рыбакова. Вопросы — зачем и кому это нужно — задавал только руководитель фракции КПРФ в Облсовете Иван Дынкович. Коллеги из других фракций вопросов не задавали. Всё проходило в привычной для орловского чиновничьего мира атмосфере «ну вы же понимаете!», когда доискиваться до сути — себе дороже.

Похоже, облсоветовское большинство, демонстрируя свою управляемость, допустило ошибку, совершив приметный политический маневр показательно тихо. Шероховатости при создании комитета и назначении его руководителя сгладили бы горечь дальнейшего — того, что произошло 3-го и накануне.

Парламентарии областного калибра, выступавшие в роли бесстрашных и принципиальных борцов, сидят с пришибленным видом только в том случае, если в ба-а-альшую орловскую политику вмешивается внешний фактор в виде распоряжений очень влиятельных лиц, «рекомендации» которых носят императивный характер.

Скоропостижное заявление В. Рыбакова, снявшего без голосования вопрос о назначении его на оплачиваемую должность (сначала просит назначить, а за день до сессии — этого не делать) - следствие, по всей видимости, сурового «а-та-та», прилетевшего в Облсовет очень сверху.

Все, наверное, наблюдали, как дети, заигравшись, покидают пределы песочницы, а суровый родительский окрик возвращает их обратно. Ничем другим мрачную отрешенность фракции «Справедливой России» в начале 18-й сессии Орловского областного Совета не объяснить. Была получена психологическая травма, на смягчение которой требовалось время, чтобы выработать новую модель поведения.

Не сказать, что эта модель сильно отличалась от старой, но старт 3 марта фракция дала с опозданием, движение было медленным и уже не напоминало езду чемпиона, перед которым открыты все двери.

Хотя некоторые успехи команды Рыбаковых (ни в коем случае не желаем обидеть лидера фракции «Справедливой России» Р. Перелыгина) отметить стоит.

Самый заметный — явно наладившиеся отношения В. Рыбакова с руководством Облсовета, что мы, воспитанные в строгой культуре парламентаризма, можем только приветствовать.

На протяжении нескольких лет газета «Орловская среда», которую не воспитанные в традициях вежливого парламентаризма граждане некорректно называют «вестником базы Лесоторговой», не появлялась без карикатурных изображений председателя Облсовета Л. Музалевского и реже других руководителей. Теперь карикатуры на председателя Совета исчезли, а их место в газете заняли попытки шаржировано изобразить представителей компартии — Г. Зюганова, А. Клычкова, В. Иконникова.

Метаморфоза полностью совпала с созданием в Облсовете комитета по градостроительству и транспорту с назначением на должность его председателя упомянутого В. Рыбакова. Совпадение это или между двумя событиями существует взаимосвязь, трудно сказать.

Не исключено, что на В. Рыба-

кова, человека беспартийного, и редакционную политику оказал влияние постоянный автор «Орловский среды» Р. Перелыгин, в качестве руководителя орловского отделения «Справедливой России» давно определивший свое политическое кредо, выбрав свой путь политической борьбы.

Вот как об этом выборе пиосенью этого года. Участники крупартии нужно определиться с образом своего врага...

«Я уже пару лет назад себе нашел локального врага в виде КПРФ, — заявил на это руководитель фракции СР в Орловском горсовете Руслан Перелыгин. -Мы смотрели социологию и поняли, что если будем «Единую Россию» сильно ругать, то будем работать в итоге на КПРФ и ЛДПР, а нам достанется какой-то остаток».

Несмотря на обезоруживающую простоту орловского однопартийца, старшие товарищи его тогда все-таки поправили, напомнив, по всей видимости, что первым в длинном названии партии, которую для краткости именуют «Справедливой Россией», стоит слово «социалистическая», а не «антикоммунистическая». Р. Перелыгину даже довольно грубо посоветовали не вплетать свои личные предпочтения в партийную идеологию, сказав буквально (цитата из «Коммерсанта») так: «Вам это не по чину».

циальных проблем, этот предел перешел. Поступок Р. Перелыгина иррационален, поскольку заявление само по себе не мешает никому, сала газета «Коммерсантъ» два включая Р. Перелыгина, критикогода назад: «Представители... вать губернатора и любые полипартии «Справедливая Россия тические силы за просчеты, если — За правду» (СРЗП)... обсудили они есть. Более того, это обязанперспективы партии занять втоность депутата. Другое дело — в рое место на выборах в Госдуму каком ключе эту критику преподносить. Р. Перелыгин и фракция глого стола пришли к выводу, что «Справедливой России», коль она от поступка своего формаль-

> превыше всего. Это тот случай, когда люди, заигравшись в политику, утрачивают чувство реальности, переставая себя адекватно оценивать. Амбиции Р. Перелыгина и, скажем так, его товарищей по сравнению с задачами, стоящими сегодня перед страной и Орловской областью как ее частью, настолько несущественная величина, что являются погрешностью, которой можно пренебречь. Накануне заседания Облсовета 3 марта утратившим адекватность «социалистам» и их деловым попутчикам это дали понять, после чего В. Рыбаков стремительно за-

брал свое заявление, а фракция

«СР» погрузилась в траур.

ного руководителя не открести-

лась, отказавшись подписывать

документ, призывающий к един-

ству, показали, что им действи-

тельно важно: личные цели -

ву оставить разногласия и дряз-

ги, замешанные на эгоизме, во

имя объединения усилий для

приближения победы в СВО, помощи военнослужащим и их се-

мьям и решения неотложных со-

Возможно, сверху дадут понять еще что-то, и мы увидим многочисленные и подробные отчеты орловских «справедливых», которые, по названию, еще и «патриоты», о помощи, оказанной нашим военным в зоне СВО; услышим, как депутаты Рыбако-— один партийный, другой нет, но оба, безусловно, неустрашимые борцы за интересы народа — публично поддержат сражающихся на передовой земляков; порадуемся перечислениям от братьев, входящих в список самых богатых людей области, солидных сумм на закупку всего необходимого для фронта, — для помощи орловцам, во имя которых так легко рвать на себе виртуальную тельняшку.

Или не увидим и не услышим ничего этого, а посмотрим очередную серию «документально-го фильма» Р. Перелыгина про Мымрино, куда он «случайно заехал». Про то, как не помогает лидер коммунистов Г. Зюганов своей малой родине. Поэтому умирает деревня.

А сделал бы Г. Зюганов из Мымрино конфетку, Р. Перелыгин снял бы третью серию — про то, как лидер коммунистов 3юганов пускает людям пыль в глаза, безнравственно помогая своей малой родине в то время, как тысячи других деревень по всей стране (нет, только на Орловщине!) загибаются.

Про то, что коммунисты тридцать с лишним лет борются с диким российским капитализмом, при котором начали вымирать не только села, но и города, начал и продолжает вымирать народ России, Р. Перелыгин «кино» не снимет. Почему, он объяснил еще два года назад. Какая ему от этого выгода?

«Социалист», поддержанный своей фракцией, не подписал совместное заявление о добровольном отказе от эгоизма во имя общего блага.

Как говорил В. И. Ленин, прежде, чем объединяться, и для того, чтобы объединиться, мы должны сначала решительно и определенно размежеваться.

Размежевание произошло.



му журавлю в небе предпочитает орловскую синицу в руке. Депутат горсовета подрос до руководителя фракции областного Совета и не думая отказываться от найденного им образа главного врага. Он для Р. Перелыгина прежний — КПРФ

Возможно, в этом есть что-то личное. А, может, ничего личного здесь нет, просто бизнес.

Весьма доходчивая трактовка смысла политической борьбы по «социалисту» Р. Перелыгину - иначе «нам достанется какойто остаток» — явно вошла в резонанс с деловой и, как следствие, политической философией занимающегося торговлей В. Рыбакова, которому, как любому бизнесмену, ориентироваться на «остатки» означает ставить себя в заведомо проигрышное положение. Люди нашли друг друга.

Но даже устраивая политические бури в орловском стакане воды, можно заиграться. На эти игры не обращают внимания лишь до определенного предела.

Р. Перелыгин, отказавшийся подписать с губернатором и представителями политических партий, представленных в Облсовете, совместное заявление, суть которого сводится к призы-

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ

Счёт идёт не на годы, а на дни и месяцы

Помните заветы Сталина!

5 марта, в 70-ю годовщину со дня смерти И. В. Сталина, комсомольцы и представители лево-патриотических движений возложили цветы к Мавзолею В. И. Ленина и Могиле И. В. Сталина у Кремлевской стены. Колонну под красными знаменами возглавил Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ.

По окончании церемонии возложения он выступил перед журналистами:

— Ровно 70 лет назад, 5 марта 1953 года, в 21 час 50 минут скончался Иосиф Виссарионович Сталин. Он умер, но не ушел из жизни! Его великие дела и свершения, его славные победы жили и будут жить в веках!

Три дня и три ночи в Колонный зал Дома Союзов шли люди, приехавшие со всех уголков страны, чтобы проститься со Сталиным. Из 7 миллионов москвичей поклониться его памяти пришли около 2 миллионов.

9 марта 1953 года прозвучали орудийные залпы, и завершилась великая сталинская эпоха.

За пять месяцев до смерти Сталин провел большую реконструкцию управленческого аппарата нашей партии. Сталин понимал, что надо привлекать к руководству страной новую плеяду кадров и, обращаясь к делегатам съезда с заключительным словом, особо подчеркнул, что партия должна стоять ближе к народу, выражать его чаяния и интересы, и это главная задача коммунистов.

Я был поражен, когда небольшая группа так называемых «перестройщиков» во главе с Яковлевым и ему подобными «коротичами», просто бесстыдно стала рвать советскую эпоху, обливать ее грязью и ложью. Вместо того, чтобы цитировать и опираться на данные тех, кто вместе со Сталиным одерживал победы и создавал великую державу, нам подсовывали ложь солженицыных и прочее дикое вранье, от которого пахло мертвечиной и разрушением.

Многие писали свои мемуары уже после того, как Сталин ушел из жизни. И даже после того, как не стало Хрущева. Но ни в каких воспоминаниях или выступлениях я не нашел ни одного небрежного слова в адрес Верховного Главнокомандующего Сталина.

Пушков в программе «Постскриптум» опять все свел к тому, что Сталин болел. Да, он болел, как и любой нормальный человек! Но страна-то работала! И если бы не Сталин, мы бы не стали ракетно-космической держа-

Когда Сталин болел, мы строили десять атомных городов. У меня на Орловщине после войны не уцелело ни одного моста, ни одного предприятия, ни одной тяговой подстанции. Тогда у нас на коровах пахали. Но страна строила десять атомных городов и создавала тот щит, который и сегодня бережет Российскую Федерацию и весь мир от большой ядерной войны.

Меня поразило, что Сталина обвинили в том, что он якобы не чувствовал дыхание и пульс

фронтов. Я был знаком с Иваном Христофоровичем Баграмяном, маршалом Советского Союза, армянином по национальности, но глубоко русским человеком по духу. Он командовал войсками, освобождавшими мой родной Орел. От опорной городской застройки уцелел тогда лишь один дом, на котором водрузили флаг «За Родину! За Ста-

русским народом против нацизма. Цитируйте, говорите об этом!

Стоит также вспомнить главу временного правительства Керенского. После своего бегства он жил в Америке. И в одном из последних интервью сказал, что Сталин поднял страну из пепла. Он превратил ее в великую державу, уничтожил фашизм и спас все человечество. И это говорил один из главных противников Советской власти!

...Сегодня президент Путин обязан сделать минимум три главных вывода. Он — Верховный Главнокомандующий, а нам объявили войну. В своем послании президент очень ярко и подробно говорил об этом. И, если Россия потерпит геополитическое поражение, это будет озна-

от которой пахло воровством и коррупцией!

Средние темпы экономического развития при Сталине составляли 14% в год.

А за последние двадцать лет они равнялись одному проценту, причем с приписками. Но если хотите выжить, то должны иметь темпы роста выше европейских и мировых. За тридцать

И в этом смысл всей тысячелетней русской и советской истории.

Второй урок — это необходимость сплочения и единства народа. Сталин лучше других понимал, что такое война. И поэтому первым в Кремле заявил, что нам надо примирить поколения. Сначала были восстановлены казачьи части. Потом примирились с кулаками, со священниками, с имущими классами. И трагический 41-й встретили абсолютно сплоченной нацией. А сейчас посадили на девять лет Андрея Левченко — сына нашего депутата и бывшего губернатора Иркутской области Сергея Левченко за то, что хорошо работал. Ополчились на нашего секретаря на Камчатке Валерия Быкова. Совхоз имени Ленина два года рвали на части для того, чтобы набить карманы.

Я обратился к президенту, он дал поручения. Надеюсь, что генеральный прокурор отреагирует. Ведь все эти уголовные дела сфальсифицированы!

Но нам надо сплачивать нацию. Я на встрече с президентом Путиным и его замом по Совету Безопасности Медведевым прямо сказал, что самыми храбрыми борцами с фашизмом и нацизмом были коммунисты.

В СССР во время войны была десятимиллионная армия. Но из десятимиллионной армии три с половиной миллиона человек были коммунистами, столько же было комсомольцев, а



лина!». И даже в глухие ельцинские времена каждый год, 5 августа, в день освобождения Орла, мы вывешивали этот флаг.

Так вот, я спросил Ивана Христофоровича, каким образом Сталин руководил войной? Он сказал, что если ты доказывал Сталину свое мнение, грамотно обосновывал военную операцию или требовал помощи, если ты убедительно объяснял, как будешь наступать, Сталин довольно часто принимал твою позицию. И если он приказывал дать тебе на подмогу корпус, то это безукоснительно выполнялось, потому что была высочайшая дисциплина.

Черчилль писал, что «большим счастьем для России было то, что ее возглавлял Сталин. Даже мне, воспитанному в британском парламенте, трудно было противопоставить что-то его железной логике и сарказму». А ведь Черчилль был самым лютым противником Советской власти!

Президент США Рузвельт писал, что горд тем, что сражается вместе со Сталиным и храбрым

чать распад государства и разделение многонационального русского народа.

Мы тысячу лет собирали эти просторы. Мы отбились от всех супостатов. А сейчас в Варшаве сидит какая-то «дуда» и бубнит, что они нанесут нам поражение. Хотя из Кремля поляков выгнали еще 400 лет назад, и больше мы никогда их сюда не пустим!

Я считаю, что первый и главный урок, который должен извлечь президент Путин, это необходимость опережающего развития. Мы предложили президенту и правительству ознакомиться с книгой «Кристалл роста». Ее написали крупные ученые и специалисты. Там подробно описана сталинская эпоха и то, каким образом распавшаяся империя стала ведущей, самой умной и образованной державой мира. Но почему правительство в течение целого года не может провести хотя бы конференцию, чтобы изучить этот потрясающий опыт? Ведь на гайдаровский форум они ходили толпой, чтобы слушать мертвечину,

лет наша страна прибавила 30%, в то же время Европа увеличила свой потенциал в 2,5 раза, а Китай в 14 раз.

Теория опережающего развития была блестяще отработана Лениным и Сталиным, начиная от НЭПа, плана ГОЭЛРО, культурной революции. Сталин сделал главным героем человека труда.



все остальные являлись сторонниками Советской власти. Так что если хотите сегодня победить нацистскую гидру, которую НАТО напичкивает всеми видами оружия, берите в наследство сплоченность народа. Ведь без лево-патриотического курса и политики невозможно 6 >> побеждать.

(Окончание. Начало на стр. 5).

тот курс сегодня очевиден. И мы подготовили соответствующую программу. Когда нам говорят, что в стране нет денег, это полная чушь! Первый вицепремьер правительства Белоусов приглашал на встречу олигархов. Я посмотрел, сидят тузы один круче другого. И он их просит: дайте 250—300 миллиардов, чтобы залатать дыру в бюджете. А российские олигархи правительству так ничего и не дали.

Я посмотрел, сколько средств у них на счетах и в карманах. Это 81 триллион рублей, три бюджета страны! Так что проявите волю, господин президент. Что касается правительства, то оно скоро будет отчитываться перед Государственной Думой. Правительство Мишустина отработало уже три года, и пора проявить характер. А вы опять цены вздули, но людям не помогаете. Ничего не дали ни ветеранам, ни детям войны. Не приняли наш закон о регулировании цен на товары первой необходимости. Мы получили 150 миллионов тонн хлеба, но ни в одном магазине он ни на копейку не подешевел. Но если вы примите наши законы, эта проблема решится за две недели! Однако без опережающего развития и сплочения народа невозможно одержать новую победу.

Я был потрясен тем кровавым, жутким инцидентом, который произошел в родной для меня Брянской области, ведь в свое время она отпочковалась от Орловской. Месяц назад туда ездил один из руководителей «Единой России» Турчак. И тогда они вместе с губернатором Богомазом заявили, что через границу никакая мышь не проскочит. Я не знаю, что они хотели сказать, но лучше бы съездили в Белоруссию и поучились у президента Лукашенко. Ведь у вас пограничные села толком не контролируются. А боевики смогли проехать десять километров, расстреляв водителя автомобиля и ребенка. Тогда я не понимаю, почему этот Богомаз там еще работает! Он у нас воровал голоса на выборах и карманы набивал. И мы требовали у руководства страны обратить внимание на его несостоятельность. Но его опять прикрыли.

Пора принимать меры и начинать воевать настоящим образом. Ведь нам брошен страшный вызов, хотя многие до конца этого не понимают. Низкий поклон ребятам, которые сейчас сражаются в зоне спецоперации. Мы туда уже отправили 105 гуманитарных конвоев, приняли в Подмосковье 12 тысяч детей Донбасса. Наши губернаторы проехали вдоль всей линии фронта.

Наши бойцы мужественно выполняют свой долг. Но и тыл тоже должен быть крепким. В свое время маршал Жуков сказал, что можно рисовать любые карты, но если у вас нет подготовленного сержанта и офицера, и если нет надежного тыла, все это будут просто картинки. Но если тыл начинает спотыкаться вместо того, чтобы обеспечивать войска на передовой всем необходимым, надо проводить национализацию. Вот сейчас, наконец, вышел указ о национализации. Но он должен был появиться vже через неделю после начала войны.

Мы поддержим принятые решения, но важно извлечь еще один, третий урок. Это необходимость достижения стратегического паритета. Ведь нас никто не мог тронуть, когда существовал стратегический паритет.

Поэтому сегодня, чтобы обеспечить паритет, надо проводить качественно иной курс. Надо иметь темпы развития выше мировых, а это минимум 5—6%. И для этого мы подготовили бюджет развития и 12 отраслевых программ. Но почему никто из «Единой России» их не поддержал?

И почему сегодня попрежнему такое отношение к нашим руководителям? Вот сейчас разбираемся по Хакасии, которую возглавляет коммунист Коновалов. Он удвоил бюджет, показывает хорошие результаты работы, заставил олигархов заплатить в три раза больше налогов. И ведет честную политику. Но Коновалову начинают ставить всякие подножки и лить на него грязь. В частности, этим занимается телеканал «Рен ТВ». В результате против абсолютно честного и мужественного руководителя было выпущено 7,5 тысячи грязных сюжетов. Что же это за демократия такая? Что же за порядки в стране, когда требуется максимальная сплоченность и единство во имя победы?

Мы должны помнить завет Сталина: «Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!». И депутат-единоросс Никонов каждый раз завершает свои выступления этой фразой. Но хочу сказать господину Никонову, что Сталин ковал победу двадцать лет подряд. Уже в 1922 году гитлеровцы основали фашистскую партию. И Сталин, выступая в 1931 году на съезде ударников, сказал, что или мы за десять лет пробежим тот путь, который Европа прошла за 50—100 лет, или нас сомнут. Сталин вместе со страной за десять лет построил девять тысяч заводов. Он создал великую державу. В результате 41-й год мы встретили и лучшей техникой, и лучшими солдатами, и лучшими командирами, и самыми храбрыми полководцами.

Я читал, в том числе, и дневники фашистских главарей. Они даже не предполагали, что за десять лет можно сформировать таких солдат и командиров. А это уже победа советского учителя, советского инженера, советского ученого и Советской власти в целом. И вот на это надо опираться президенту и его команде, тогда будут выполняться его послания и указы. Но для этого нужен новый курс. Сегодня надо учиться на опыте ленинско-сталинской модернизации и на опыте гениальных достижений Компартии Китая.

Счет идет не на годы, а на дни и месяцы. И мы обязаны одерживать победы на фронтах, которые нацисты развернули против нас. Мы должны помочь освободить украинский народ от нацистской власти. Ведь сейчас сами украинцы, по сути дела, оказались в капкане. Их рассматривают лишь как расходный материал для ВСУ.

Мы должны сплотиться в борьбе против нацизма и фашизма. И поэтому договорились, что в Ленинские дни проведем в Минске всемирный антифашистский форум. Но основным содержанием нашей борьбы является ленинско-сталинская модернизация, позволившая добиться выдающихся побед. В рамках СССР мы были самыми храбрыми, самыми победными, самыми космическими, самыми успешными и самыми уважаемыми. Поэтому я считаю, что Путину надо брать «лево руля!» и помнить, что победная формула заключается в следующем.

Это, прежде всего, русский дух, великая русская победная история. Это также советский патриотизм и советская справедливость. И вместе это даст ту победу, которой мы все желаем!

Официальный сайт КПРФ. (Публикуется в сокращении).

Имя Сталина живёт в народе!



70 лет назад ушёл из жизни Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами СССР, Председатель Совета Министров СССР, Секретарь ЦК КПСС, руководитель Советского государства Иосиф Виссарионович Сталин.

Стойкий революционер, видный марксистский теоретик, выдающийся стратег государственного строительства, организатор Победы над фашизмом таким остался Сталин в мировой истории и народной памяти. Чем больше проходит лет после его смерти, тем ярче, масштабнее становится для всех нас величие тех дел, которые были совершены советским народом под его руководством. Имя Сталина живет в народе, как символ справедливости.

Коммунисты города Орла в День памяти Сталина провели серию одиночных пикетов за восстановление исторической справедливости в оценке личности Верховного Главнокомандующего и установку бюста Сталина в Парке Победы!

Героическая Орловская область в 2023 году будет праздновать 80-летие освобождения

от немецко-фашистских захватчиков и 78-ю годовщину Победы советского народа над фашисткой Германией в Великой Отечественной войне. Народно-патриотические силы Орла всегда заявляли, что решающую роль в событиях Великой Отечественной войны сыграли ратные и трудовые подвиги советского народа, его воля и мужество, готовность к самопожертвованию ради будущего нашего Отечества, посредством реализации стратегии и тактики, разрабатываемых советскими полководцами под общим руководством Иосифа Виссарионовича Сталина.

Именно Сталину принадлежала идея, в ознаменовании освобождения городов Орёл и Белгород, на основании приказа от 5 августа 1943 года №2, впервые в ходе Великой Отечественной войны дать артиллерийский салют в Москве. С этого исторического дня на протяжении десятилетий для всех нас город Орёл — «Город Первого салюта». В том же приказе Верховный Главнокомандующий впервые присвоил особо отличившимся в боях частям и соединениям почётные



наименования «Орловских» и «Белгородских».

Коммунисты отмечают, что сегодня наша страна переживает важный период в своей истории. В беспрецедентных условиях давления со стороны Запада и фашизации Европы, мы становимся свидетелями возвращения к победным символам советской Родины, которые с гордостью звучат и используются в ходе специальной военной операции.

Опыт мобилизационной экономики, созданной Сталиным, сегодня востребован, как никогда. В условиях санкций Россия остро нуждается в самодостаточной модели хозяйствования, и примером успешной реализации такой модели является Советский Союз накануне войны. В условиях СВО необходимо возвращать в общественное сознание правду о массовом героизме, беспримерном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны, о том, что организатором и вдохновителем Победы над нацизмом и фашизмом была Коммунистическая партия во главе со

В юбилейный для Орловской области год создание в Парке Победы памятной аллеи полководцев во главе с бюстом Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР И. В. Сталина станет справедливым завершением формирования исторического восприятия значения Великой Победы и весомым вкладом в патриотическое воспитание молодого поколения!



Доброе направление

В феврале 2023 года исполнилось 192 года со дня рождения нашего прославленного соотечественника Николая Семёновича Лескова (1831–1895) — одного из крупнейших русских писателей-классиков первого ряда, чьё творчество современная писателю литературная критика расценила как «художественную проповедь».

есков был убеждён в том, что книги должны «не только занять внимание читателя, но дать какое-нибудь доброе направление его мыслям».

Это «доброе направление» писатель связывал прежде всего с христианством, отмечая, что всегда имел в виду «важность Евангелия», в котором, по его убеждению, «сокрыт глубочайший смысл жизни». «Истина, добро и красота» — в этой триединой формуле классик выразил идеал, к которому необходимо стремиться.

Создание ярко оригинального, неповторимо самобытного лесковского художественного мира воспринимается как настоящий писательский подвиг.

«Литература — тяжёлое, требующее великого духа поприще», — говорил Лесков и самоотверженно шёл этим путём.

В финале творческого пути писатель «непостыдной совести» мог по праву заявить: «Я отдал литературе всю жизнь и передал ей всё, что мог получить приятного в этой жизни, а потому я не в силах трактовать о ней с точки зрения поставщичьей. <...> я верую так, как говорю, и этой верою жив я и крепок во всех утеснениях. Из этого я не уступлю никому и ничего, — и лгать не стану, и дурное назову дурным кому угодно».

В своём творчестве Лесков изобразил многокрасочную полноту мира, мозаично пёстрые картины жизни России. В основе многих из них — орловские впечатления. И не случайно писатель подчёркивал: «в литературе меня считают орловцем».

Как былинного богатыря, Лескова, по его словам, «"тяготила тяга" знания родной земли». Лесковское творчество проникнуто подлинным демократизмом, некнижным знанием народной жизни.

В цикле статей «Русское общество в Париже» (1863) автор с гордостью заявлял: «Я не изучал народ по разговорам с петербургскими извозчиками, а я вырос в народе на гостомельском выгоне <...>, так мне непристойно ни поднимать народ на ходули, ни класть его себе под ноги Я с народом был свой человек».

Будучи «насквозь русским», зная русского человека «в самую его глубь», писатель воплотил в своих героях — с их речью, мироощущением, душевными порывами — все существенные особенности национального ха-

Томас Манн справедливо отмечал, что Лесков писал «чудеснейшим русским языком и провозвестил душу своего народа так, как это, кроме него, сделал только один — Достоевский».

В прозе Лескова, «как ни у одного другого писателя нашей земли», с восторгом писал Юрий Нагибин, открывается «целый мир невиданной красоты, неповторимых образов, сверкающей фантазии, расписной, причудливый мир, где Русью пахнет — и сладко, и горько, и нежно, и

Лесков вступил на писательскую стезю в 1860-е годы, будучи уже зрелым, сформировавшимся человеком с большим жизненным опытом и огромным засто высказывал собственное мнение по животрепещущим социально-экономическим, политическим, культурным вопросам, но и обращался к самой сути жизни России, ни на минуту не забывая об ответственной позиции «глашатая истины», призванного к активной борьбе со злом, произволом, деспотизмом, невежеством, косностью, коррупцией и другими пороками.

произведении «Погасшее дело («3acyxa»)» (1862).

Знаменательно, что первым героем лесковской беллетристики стал сельский священник — отец Илиодор. В подзаголовке помечено: «Из записок моего деда». Дед Лескова умер ещё до рождения внука, но будущий писатель знал о нём от родных: «всегда упоминалось о бедности и честности деда моего, священ-



пасом житейских наблюдений. Не завершив образования в орловской гимназии, «свои университеты» будущий писатель постигал «самоучкой».

В литературе он выступил прежде всего как публицист. Лесков сотрудничал в разных периодических изданиях Москвы и Петербурга, и уже первые публикации «новейшего орловца» привлекли внимание читателей актуальной проблематикой, живой достоверностью и объёмностью знаний, честной авторской позицией, искренней интонаци-

Стремясь, по его словам, «пролить в массы свет разумения», Лесков — публицист-просветитель поднимал множество тем: «Торговая кабала», «Вопрос об искоренении пьянства в рабочем классе», «Русские женщины и эмансипация», «Как относятся взгляды некоторых просветителей к народному просвещению», «Русские люди, состоящие "не у дел"» и др.

В своих заметках, статьях, очерках, многие из которых и сегодня воспринимаются как остроактуальные, автор не про-

После статьи о петербургских пожарах, в которой автор призывал бездействующую власть либо опровергнуть слухи о поджигателях, либо — если толки небеспочвенны — найти и наказать злодеев, Лесков оказался в положении «между двух огней».

В раскалённой политической атмосфере тех лет «пожарная статья» вызвала суровые нападки «справа» и «слева»: со стороны правящего лагеря своё неодобрение выразил Александр II, радикальная литературная критика фактически объявила Лескову бойкот. Писатель, по его словам, был «распят заживо».

С тех пор он прокладывал себе «третий» путь — «против течений», искал «противоположную всем дорогу». Своё «уединённое положение» Лесков подчёркивалв показательной самохарактеристике: «Дело просто: я не нигилист и не аутократ, не абсолютист и не ищу славы моея, но славы пославшего мя Отца».

О пастырском служении — «учить, вразумлять, отклонять от всякого <...> вздора и суеверий» размышлял Лесков уже в своём дебютном художественном

ника Димитрия Лескова».

В характере героя «Засухи» многое предвещает центральную фигуру романа-хроники «Соборяне» (1872) — Савелия Туберозова. Болея душой за судьбу Родины, этот «мятежный протопоп» и бесстрашный проповедник убеждён, что нельзя жить «без идеала, без веры, без почтения к деяниям предков великих... это сгубит Россию».

Вечный конфликт добра и зла, воплощённый в современном мире буржуазно-юридических установлений, представлен в единственном лесковском драматическом произведении «Расточитель» (1867).

Вслед за А. Н. Островским, чьи пьесы Лесков высоко ценил, он выступает обличителем «тёмного царства». 60-летний торговец-купец Фирс Князев — «вор, убийца, развратитель». Его антипод — добрый и деликатный Иван Молчанов — предстаёт в роли мученика, жертвы деспотического произвола.

Пользуясь своим положением «первого человека в городе» и продажностью суда, старый купец добивается, чтобы Молчанова признали «злостным расточителем» и устранили «от права распоряжения своим имуществом», которое передаётся в опеку Князеву.

Молодой человек, обращаясь к своим истязателям, обличает беззаконие: «Вы расточители!.. Вы расточили и свою совесть и у людей расточили всякую веру в правду, и вот за это расточительство вас все свои и все чужие люди честные — потомство, Бог, история осудят». Хорошо было бы увидеть пьесу писателя в репертуаре орловских театров.

С целью опровержения крайне пессимистического заявления А. Ф. Писемского, объявившего, что он видит во всех своих соотечественниках одни только «мерзости», Лесков в предисловии к рассказу «Однодум» (1879) возвестил: «Мне это было и ужасно и несносно, и пошёл я искать праведных, пошёл с обетом не успокоиться, доколе не найду хотя то небольшое число трёх праведных, без которых "несть граду стояния"».

Эти поиски стали магистральными в творчестве писателя. «У нас не переводились, да и не переведутся праведные, — утверждал он в рассказе «Кадетский монастырь» (1880). — Их только не замечают, а если стать присматриваться — они есть». «Это своего рода маяки», — писал Лесков в очерке «Вычегодская Диана (Попадья-охотница)» (1883).

Почти в каждом его произведении, начиная с ранних, оживают типы людей «высокой пробы» всех сословий и званий. В этом отношении Лесков — уникальная фигура в истории литерату-

Праведники, написанные по внутреннему заданию «оправдать Русь», представляют собой «отрадные явления русской жизни», воплощают идеал активного, деятельного добра.

Самоотверженная любовь к Богу и ближнему в соединении с практическим деланием — основной признак и качество пра-

Лесков не устаёт восхищаться характерами, хранящими в себе «живой дух веры», высоконравственные черты.

Таковы, например, неподкупность «неберущего квартального» Рыжова («Однодум»); бессребреничество, стремление к святости Брянчанинова и Чихачёва («Инженеры-бессребреники»); совестливость, благородство, участливость воспитателейнаставников («Кадетский монастырь»); духовный свет «русских богоносцев» — священнослужителей («Некрещёный поп», «Владычный суд», «На краю света»); патриотизм и талантливость левши («Сказ о тульском косом левше и о стальной блохе»).

Готовы на подвиг самоотвержения во имя высокого человеколюбия герои рассказов «Павлин», «Пигмей», «Русский демократ в Польше», «Несмертельный Голован», «Тупейный художник», «Человек на часах», «Пугало», «Дурачок», «Томление духа», «Фигура» и многих других.

В своей «художественной проповеди» Лесков выступил как проповедник христианских истин и как духовный наставник своих читателей, которых он всем своим творчеством призывал не заглушать в себе «способности любить и уважать Истину».

Алла Анатольевна НОВИКОВА-СТРОГАНОВА, доктор филологических наук, профессор, член Союза писателей России (Москва), историк литературы.

Nambi: Hauu camble-camble...



праздник любимому человеку — маме, папе, бабушке, что-то необыкновенное, уникальное. Чаще всего делали своими руками открытки. Вот мы и решили придумать конкурс, в котором ребята своими работами, своей фантазией создают маме подарок.

Для каждого человека его мама — самая красивая, самая любимая, самая нежная, понимающая и ещё много какая самаясамая. Кто-то из детей украшает свой плакат яркими цветочны-

Всех участников конкурса поздравила Валерия Клычкова — супруга губернатора области, мама трех детей: Севы, Коли и Любы.

— Как правильно подмечено, все из нашего детства, — сказала она. — Я читала поздравления, они и трогательные, и милые, и веселые, и забавные. С такой заботой и выдумкой подобраны фотографии, сделаны цветы! Просто потрясающе! Я попрошу своих детей в следующем году



марта в орловском Дворце пионеров и школьников имени Ю. А. Гагарина состоялась выставка лучших детских плакатов, созданных участниками конкурса «Моя

мама — самая-самая». Удивительно, как богата детская фантазия, сколько лири-

Поздравляем!

ильину

Галину Михайловну!

AHNMRT

Дмитрия Сергеевича!

ИЗВЕКОВА

Вячеслава

Владимировича!

Мира, счастья,

благополучия!

КАЮМОВУ

Евгению

Александровну —

с юбилеем!

успехов!

ДЕДЮРИНУ

Елену Егоровну!

Ливенский ГК КПРФ.

Здоровья, счастья,

Орловский РК КПРФ.

п/о №№ 1, 2, 8.

ческих, теплых, прекрасных, искренних признаний может написать ребенок маме, и как творчески это сделать!

Вот уже пять лет Орловское региональное отделение Всероссийского женского Союза «Надежда России» в канун Международного женского дня проводит этот конкурс, в котором участвуют школьники областного центра. Каждый год детское творчество радует и удивляет. На плакатах посредством рисунков, фотографий, стихов, дети рассказывают, какие замечательные, уникальные, заботливые и умелые их мамы.

Они разных профессий — врачи, учителя, офицеры, воспитатели, водители. Но главное, мамы все могут, все умеют: и вкусный пирог испечь, и вылечить, и сказку сочинить, и добрым словом утешить, и цветы вырастить. Дети рассказывают обо всем этом так, как велит им сердце, а нам, зрителям, остается только восхищаться этими рассказами.

— Идею конкурса подарили

ми композициями, кто-то шоколадками, есть даже плакат с медицинскими приборами! Понятно: мама — врач. Выбрать лучшее всегда непросто, поэтому победителей много. И призов тоже.

Приятно, что конкурс объединил столько единомышленников, столько семей! Все нарядные, красивые. В этом году у насюбилей — 5 лет, поэтому мы решили сделать финал конкурса помасштабнее. На улице снегопад, а здесь светло, тепло, солнечно — от детских улыбок, от теплых весенних пожеланий...

Праздничная программа собрала и немало зрителей. На сцене Дворца пионеров выступили лучшие творческие детские коллективы, победители конкурса «Земля талантов». Открыла концерт эстрадно-цирковая студия «Арлекин» с акробатическим номером

поучаствовать в этом конкурсе. Поздравляю всех мам с Международным женским днем, желаю здоровья вам и вашим детям!

С весенним праздником женщин поздравили депутаты Орловского областного Совета от фракции КПРФ И. С. Дынкович, Е. Е. Прокопов и М. В. Спиридонов. Они пожелали представительницам прекрасного пола любви, весеннего настроения, счастья, здоровья, самореализации, внимания близких, мира, семейного уюта, чтоб тепло весны согревало сердца.

В завершении победителям конкурса вручили подарки и призы. Они тоже были необычные: зефирные цветочные композиции, сертификаты в салон красоты, приглашения на фотосессию и многое другое. Заключительным аккордом стало коллективное фото.

Юлия РЮТИНА.

Покровский РК КПРФ выражает глубокие соболезнования Комарову Юрию Николаевичу в связи со смертью брата Александра.

Малоархангельский райком КПРФ выражает искренние соболезнования секретарю Губкинской партийной организации Вере Петровне Кошелевой и её детям в связи со смертью мужа и отца.







Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра». Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64. E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru. Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г. Серия ПИ № ТУ57-00339. Издаётся с июня 1994 года. Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1 Заказ № 95.

Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.



